HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

PROBABILIDADES

QUESTAQ 1 (AFA 2019)

Cada questdo desta prova consta de quatro alternativas, das quais apenas uma & correta.

Considere que um candidato sabe % 60 da matéria da prova. Quando esse candidato sabe uma questdo, ele a acerta, e
guando ndo sabe, ele escolhe qualgquer resposta, ao acaso.

Considere, ainda, que esse candidato acertou uma guestdo. A probabilidade de que tenha sido por acaso & um nimero gque
pode ser escrito na forma de uma fragdo irredutivel p/fg

Asoma dos ndmeros p e q € igual a
(n) 8
9

(© 10
D 11

QUESTAOQ 2 (ESPCEx 2019)

Muma sala existem duas caixas com bolas amarelas e verdes. Na caixa 1, ha Fbolas amarelas e 7 bolas verdes. Na
caixa 2, ha 5 bolas amarelas e 5 bolas verdes. De forma aleatéria, uma bola é extraida da caixa 1, sem que se saiba a
sua cor, e & colocada na caixa 2. Apds esse procedimento, a probabilidade de extrair uma bola amarela da caixa 2 &
igual a

(&) 49/110.
51/110..
(O s3110.
(D) s7110.
() 61/110.

QUESTAO 3 (PM-PR 2018)

Em uma reunido de condominio, os moradores resolveram fazer um sorteio para decidir a ordem em gue suas casas
serdo pintadas. As 8 casas desse condominio estdo dispostas conforme o esquema ao lado. Dizemos que duas casas
sdo vizinhas quando est3o dispostas de frente ou de lado. Por exemplo, a casa 2 évizinha das casas 1,4 e 5,

enguanto a casa 8 é vizinha apenas dascasas6e 7. /\F% Qual éa
e b s Bl

probabilidade das duas primeiras casas sorteadas serem vizinhas?

() sr28.
5/32.
(© sn4
(D) s/6.
. () orse.




QUESTAOQ 4 (EsPCEx 2018)

Enrico guardou moedas em um cofrinho por um certo periodo de tempo e, ao abri-lo, constatou que: . o cofrinho
contém apenas moedas de RS 0,25, R$ 0,50 e RS 1,00. Il. a probabilidade de retirar uma moeda de R$ 0,25 & o triplo
da probabilidade de retirar uma moeda de R$ 0,50. lll. se forem retiradas 21 moedas de R$ 0,25 desse cofrinho, a
probabilidade de retirar uma moeda de R$ 0,50 passa a ser 9/40. IV. se forem retiradas 9 moedas de R$ 0,50 desse
cofrinho, a probabilidade de retirar uma moeda de R$ 1,00 passa a ser 1/4. Diante dessas constatacdes, podemos
afirmar que a quantidade de moedas de R$ 0,25 nesse cofrinho era

(a) 27.
32,
(© 33
(D 81.
(E) 108.

QUESTAOQ 5 (EN 2018)

Pedro esta pensando em enviar uma carta para a sua mae, no interior do Para, para comunicar o falecimento do seu pai no
Rio de |aneiro. A probabilidade de que Pedro escreva a carta é de 0,8. A probabilidade de que o correio ndo perca a carta €
de 0,9. A probabilidade de que o carteiro entregue a carta é de 0,9. Sabendo-se que a mae de Pedro ndo recebeu a carta,
qual & a probabilidade condicional de que Pedro n3o a tenha escrito?

(A) 25/44
2/5

(C) 49/87
(D 73121
(E) 38/88

QUESTAO 6 (EFOMM 2018)

U atirador, em um dnico tiro, tem probabilidade de 80% de acertar urn especifico tipo de alvo. Mum exercicio ele da seis
tiros seguidos nesse mesmo tipo de alvo. Considerando-se que os tiros sdo independentes, em calculo aproximado, gual & a
probabilidade de o atirador errar o alvo exatamente duas vezes?

(A) 412%
18,67%
() 2458%
(D) 27.29%
(E) 40,25%

QUESTAO 7 (EFOMM 2018)

Considere uma uma contendo cinco bolas brancas, duas pretas e trés verdes. Suponha que trés bolas sejam retiradas da
uma, de forma aleatdria e sem reposicdo. Em valores aproximados, qual & a probabilidade de que as trés bolas retiradas
tenham a mesma cor?

(a) 7,44%
833%
© 917%
(D) 1595%
(E) 2751%




QUESTAO 8 (ITA 2017)

Sdo dadas duas caixas, uma delas contém trés bolas brancas e duas pretas e a outra contém duas bolas brancas e uma
preta. Retira-se, ao acaso, uma bola de cada caixa. 5e Py € a probabilidade de que pelo menos uma bola seja preta e Fo a
probabilidade de as duas bolas serem da mesma cor, entdo Py + Py vale

() 8rs.
7/15.
(© 6/s.
@ 1.

(E) 1715.

QUESTAOQ 9 (PM-SP 2017)

Um centro de meteorologia infermou ao CIPM que € de 60% a probabilidade de chuva no dia programado para ocorrer a
operacdo. Mediante essa informacdo, o oficial no comando afirmou que as probabilidades de que a operagdo seja realizada
nesse dia sdo de 20%, caso a chuva ocorra, e de 85%, se ndo houver chuva. Messas condi¢des, a probabilidade de que a
operacdo ocorra no dia programado & de

(A) 59%.
46%.
© 41%.
D 34%.
(E) 28%.

QUESTAO 10 (IME 2017)

|odo e Maria nasceram no seéculo XX, em anos distintos. A probabilidade da soma dos anos em que nasceram ser 3875 é:

(A 2/99

19/2475
(© 37/4950
(D) 19/825
(E) 19/485

QUESTAO 11 (EsPCEx 2017)

Em uma populacdo de homens e mulheres, 60% sdo mulheres, sendo 10% delas vegetarianas. Sabe-se, ainda, que
5% dos homens dessa populagdo também sdo vegetarianos. Dessa forma, selecionando-se uma pessoa dessa
populagdo ao acaso e verificando-se que ela é vegetariana, qual € a probabilidade de que seja mulher?

(A) 50%.
70%.
(© 75%.
(D) 80%.
(E) 85%.




QUESTAOQ 12 (EFOMM 2017)

Um atleta de tiro ao prato tem probabilidade de 0,9 de acertar o prato a cada novo lancamento. Analisando esse jogador
antes do inicio da competi¢do, apds quantos lancamentos de pratos, a probabilidade de ele ndo ter acertado todos os tiros
se tornara maior que a probabilidade de acertar todos?

®
®
©
@
®

QUESTAO 13 (EFOMM 2017)

o gy o= e O

Um garoto dispe de um dnico exemplar de cada poliedro de Platdo existente. Para brincar, ele numerou cada vértice, face
e aresta de cada poliedro sem repetir nenhum ndmero. Em seguida, anotou esses ndmeros no praprio poliedro. Se ele
sortear um dos ndmeros usados, aleatoriamente, qual sera a probabilidade de o ndmero sorteado representar um vértice?

(A) 559
5/14
© 113
(D) s/19
() 110

QUESTAO 14 (EFOMM 2017)

Um programa de auditdrio tern um jogo chamadeo “Porta Premiada”, que funciona da seguinte maneira:
1°%- ha trés portas: uma tem prémios e duas estao vazias;
2% - o apresentador pede ao convidado que escolha uma das portas;

3% - apds a escolha, o apresentador abre uma das duas portas ndo escolhidas. Como ele sabe qual & a premiada, abre uma
vazia;

4% depois de aberta uma das portas, ele pergunta ao convidado se deseja trocar de porta;
5°- finalmente, abre a porta do convidado para verificar se ganhou ou perdeu.

Analisando o jogo de forma puramente probabilistica, verifique qua(l)(is) das estratégias abaixo tem a maior probabilidade
de vencer o jogo.

I- Apds escolher a porta, ndo troca-la até o final do jogo.

II- Todas as probabilidades sdo iguais; ndo ha estratégia melhor que a outra, ou seja, tanto faz trocar ou ndo a porta.
- A melhor estratégia & sempre trocar a porta.

Sobre as estratégias |, Il e lll apresentadas, € correto afirmar que

somente a alternativa | esta correta.

somente a alternativa |l esta correta.

samente a alternativa Il esta correta.

nenhuma alternativa esta correta.

ODECE®

todas as alternativas apresentam circunstancias com a mesma probabilidade de vencer.




QUESTAO 15 (AFA 2017)

Durante o desfile de Carnaval das escolas de samba do Rio de Janeiro em 2017, uma empresa especializada em pesquisa de
opinido entrevistou 140 folides sobre qual agremiagdo receberia o prémio de melhor do ano que € concedido apenas a uma
escola de samba.

Agrupados os resultados obtidos, apresentaram-se os indices conforme o quadro a seguir:

Aoremiac®o [ a | B | c |aeB|aec|Bec|aBec
T da Tolioes

que 77|l7a|m| 20 | 25 | 40 5
ascolharam

A respeito dos dados colhidos, analise as proposicdes a seguir e classifique-as em V(VERDADEIRA) ou F{FALSA).

() Se A for a agremiacdo vencedora em 2017 e se um dos folides que opinaram for escolhido ao acaso, entdo a
probabilidade de que ele NAD tenha votado na agremiacio que venceu & igual a 45%.

( ) Escolhido ao acaso um folido, a probabilidade de que ele tenha indicado exatamente duas agremiactes & de 50%.

{ ) Se a agremiacdo B for a camped em 2017, a probabilidade de que o folido entrevistado tenha indicado apenas esta como
camped é menor que 10%.

A sequéncia correta &

(&) V-V-F
F-V-V
(© F-V-F
D) V-F-V

QUESTAO 16 (EN 2017)

Um exame de laboratorio tem eficiéncia de 90% para detectar uma doenca quando essa doenga existe de fato. Entretante,
o teste aponta um resultado “falso positive® (o resultado indica doenga, mas ela ndo existe) para 1% das pessoas sadias
testadas. Se 1,5% da populacdo tem a doenga, qual é a probabilidade de uma pessoa ter a doenca dado que seu exame foi
positiva?

() 95/294
160/433
(© 270/467
(D) 75/204
(E) 73/255

QUESTAO 17 (PM-AC 2017)

Helaine esta gravida e muito feliz com o seu primeiro bebé&. Muito ansiosa em arrumar o guarto da crianga, ela faz algumas
estimativas, quanto as suas preferéncias em relacdo ao sexo e ainda da cor que ird pintar o quarto. Caso o exame detecte
um menino, a probabilidade de ela pintar o quarto do bebé de azul & de 70% e de branco & apenas de 30%. Mas, se o
exame detectar gue € uma menina, a probabilidade de ela pintar o quarto do bebé de rosa € de 60% e de branco 40%.

Sabendo-se que a probabilidade de o exame detectar um menino € de 50%, a probabilidade de Helaine pintar o quarto do
bebé de branco € de:

(A) 40%.
20%.
(C) 55%.
(D) 35%.
(E) 70%.




QUESTAO 18 (CBM-DF 2017)

Um jogo de tabuleiro possui as seguintes regras para um confrontoe entre os jogadores: - o vencedor do confronto &
decidido em um aplicativo gue gera um valor aleatdrio de 1 a 3; - para o jogador atacante sdo gerados 2 valores, enquanto
para o fogador defensor é gerado apenas 1 valor; - o maior valor do fogador atacante é comparado ao valor do jogador
defensor. 5e o maior valor do jogador atacante for maior que o valor do jogador defensor, o jogador atacante vence.
Caso contrario, o jogador defensor vence (incluindo se os valores forem iguais). A probabilidade do jogador atacante

ganhar um confronto é:

(a) 4.
13/27.
(© 1427,
(D) 15/27.

QUESTAO 19 (PM-SP 2016)

Ma Academnia da Policia Militar, dois alunos do 4° ano e trés alunos do 1° ano disputam uma competi¢do de tiro ao alvo.
Alunos do mesmo ano s3o igualmente habeis, mas sabe-se que, historicamente, a probabilidade de um aluno do 4® ano
ganhar & o dobro da probabilidade de um aluno do 1° ano ganhar. Messas condigdes, a probabilidade de que um aluno do

1%ano ganhe essa competi¢do &

&) 49
377
© 113
@© /s
(E) 1716

QUESTAO 20 (ITA 2016)

U atirador dispde de trés alvos para acertar. O primeiro deste encontra-se a 30m de distancia; o segundo, a 40m; o
terceiro alvo, a 60m. Sabendo que a probabilidade de o atirador acertar o alve & inversamente proporcional ao quadrado da
distancia e que a probabilidade de ele acertar o primeiro alvo € de 2/3, entdo a probabilidade de acertar ao menaos um dos

alvos &

—
=

® 2

©)
=Tl 8

_'.—'-
IS

— =5
= L
=T, |

® ©® 6
|

3




QUESTAO 21 (EN 2016)

Considere uma urna contendo cinco bolas brancas, duas pretas e trés verdes. Suponha que trés bolas sejam retiradas da
urna, de forma aleatéria e sem reposicdo. Qual é, aproximadamente, a probabilidade de que as trés bolas retiradas tenham
a mesma cor?

(&) 9,17%
27,51%
(© 744%
(D) 1595%
() 833%

QUESTAOQ 22 (QC-MARINHA 2016)

Tem-se cinco urnas, cada uma com seis bolas. Duas dessas urnas (tipo D1) tém trés bolas brancas, duas outras (tipo D2)
tém quatro bolas brancas e a dltima urna (tipo D3) tem 2 bolas brancas. Escolhe-se uma desses urnas ao acaso e dela
retiramos uma bola. Determine a probabilidade de uma urna escolhida ser do tipo D3, sabendo que a bola sorteada é
branca e assinale a alternativa correta.

@& 12
1/4
© s
D s
(E) 19

QUESTAO 23 (ESPCEX 2016)

A probabilidade de um casal ter um filho de olhos azuis € igual a 1/3 . Se o casal pretende ter 4 filhos, a
probabilidade de que no maximo dois tenham olhos azuis é

@& 19
7/9
© a9
D@ 213
(E) 12

QUESTAO 24 (EFOMM 2016)

Seis alunos da EFOMM - trés paranaenses, dois cariocas e um alagoano - s3o colocados em uma fila aleatoriamente. Qual &
a probabilidade, entdo, de que nenhum conterraneo fique ao lado do outro?

3/
1/36

© 124
©
®

®

112
1/6




QUESTAOQ 25 (EFOMM 2016)

Um cubo de lado 2a possui uma esfera circunscrita nele. Qual é a probabilidade de, ao ser sorteado um ponto interno da
esfera, esse ponto ser interno ao cubo?

(&) e
243/3n
© mi3re
(D) 2n/6v3
® 172

QUESTAO 26 (AFA 2016)

Mum auditorio da Academia da Forca Aérea estio presentes 20 alunos do Curso de Formacgao de Oficiais Aviadores dos
quais apenas 10 usam agasalho. Estao presentes, também, 25 alunos do Curso de Formacao de Oficiais Intendentes dos
quais apenas 15 usam agasalho. Um dos alunos presentes é escolhido ao acaso.

E correto afirmar que é igual a 2/9 a probabilidade de que o aluno escolhido

@ seja do Curso de Formacao de Oficiais Intendentes ou use agasalho.

use agasalho, sabendo que é do Curso de Formac3o de Oficiais Intendentes
@ seja do Curso de Formacao de Oficiais Aviadores que ndo use agasalho.

@ nao use agasalho, sabendo que é do Curso de Formacao de Oficiais Aviadores.

QUESTAO 27 (AFA 2015)

Em uma mesa ha dois vasos com rosas. O vaso A contém 9 rosas das quais 5 tem espinhos e o vaso B contém 8 rosas sendo
que exatamente 6 n3o tem espinhos.

Retira-se, aleatoriamente, uma rosa do vaso A e coloca-se em B. Em seguida, retira-se uma rosa de B.

A probabilidade de essa rosa retirada de B ter espinhos é

(A) a1

15/81
© 188
@ 2381

QUESTAO 28 (CEM-MARINHA 2015)

Uma pessoa esta incialmente no quinto degrau de uma escada de dez degraus. Em cada etapa de um jogo, ela tem
probabilidade 2/3 de primeiro subir trés degraus e depois descer dois degraus, e probabilidade 1/3 de primeiro subir dois
degraus e depois descer trés degraus. A pessoa vence o jogo se passar pelo décimo degrau da escada em cinco etapas ou

menos. Qual é a probabilidade de a pessoa vencer o jogo?

(&) 327243
104/243
(© 4081
D 12

() 213




QUESTAOQ 29 (CEM-MARINHA 2015)

Dois jogadores participam de um jogo em que langam, alternadamente, um dado comum de seis faces e, apos cada
langamento, somam os pontos obtidos em todos os lancamentos feitos pelos dois jogadores até aguele momento. Se essa
soma & um multiplo de 3, o jogo termina com a vitdria do jogador que fez o Gltimo langamento. Caso a soma nao seja um
multiplo de 3, o jogo continua com o proximo lancamento. Qual a probabilidade de o jogo terminar no terceiro lancamento?

&) 2727
1/9
© a7
© 113
(®) 213

QUESTAO 30 (IME 2015)

Os inteiros n e msao sorteados do conjunto {1,2,3,...,.2016}, podende haver repeticdo. Qual a probabilidade do produto n =
m ser multiplo de 127

(& snz
5/18
(© 524
(D s5/36
(E) 5144

QUESTAO 31 (PM-SP 2015)

Duas novas armas de longo alcance estdo sendo testadas pela Policia Militar. Sabe-se que, nas mesmas condicdes de tiro, a
probabilidade de uma atingir exatamente o alvo é F{}2/3, e a probabilidade de a outra atingir exatamente o alvo &
P(RF3/4 . Sendo Qe Reventos independentes, se as duas armas disparam, a probabilidade de gue ao menos um dos dois
disparos atinja o alvo é de

@& 1112
8/9
© 213
@ 12
(E) 49

QUESTAO 32 (EFOMM 2015)

Um dado cdbico, ndo viciado, com faces numeradas de 1 a 6, é langado trés vezes. Em cada langamento, anota-se o ndmero
obtido na face superior do dado, formando-se uma sequéncia (a, b, ¢). Qual é a probabilidade de que b seja sucessor de ae
que ¢ seja sucessor de b OU que a, be csejam primos?

@ 4216
27216
(© 108/216
@ 31216
() 101218




QUESTAO 33 (QT-MARINHA 2014)

Um hipermercado pretende otimizar seus lucros com a venda de um determinado produto no proximo Matal. Para que o
objetivo seja alcancado, & necessario determinar a probabilidade 6tima de nao faltar esse produto e o tamanho do lote Q
numa operac¢ao de Unico periodo. Sabendo-se que o custo unitario da falta (cf) € trés vezes maior gue o custo unitario do
excesso (ce), calcule a probabilidade 6tima de nao faltar esse produto, e em seguida, assinale a opcio que apresenta o
resultado correto. Dados: Considere que a funcao da probabilidade da demanda no tempo de resposta & simetricamente
distribuida ao redor da média .

(&) 87,5%
75,0%
(© 37.5%
(D) 25,0%
() 125%

QUESTAO 34 (CBM-RO 2014)

Carlos esta brincando de jogar uma moeda de R$ 1,00 e olhar se cai cara ou coroa. Sabendo que para essa moeda a
probabilidade de cair coroa é 25 % e de cair cara é 75 %, determine a probabilidade de, em seis langamentos dessa moeda,

cairemn 4 coroas e 2 caras.

(&) 27/409
15/1024
(© 91024
(D) 13574096
(® 2711024

QUESTAO 35 (QC-MARINHA 2014)

Sabe-se que as probabilidades de dois eventos independentes s30 p e g, respectivamente.

Qual é a probabilidade de gue pelo menos um desses eventos ocorra?

® g-p-pp
p+q-pq
© a+p*pq
® pgpq
® p-pag

QUESTAO 36 (QC-MARINHA 2014)

Considere uma urna contendo 3 bolas pretas e 5 bolas vermelhas. Retirando-se duas bolas da urna, sendo uma de cada
vez, sem reposicao, qual é a probabilidade de sair uma bola preta na primeira e na segunda extracdo e a probabilidade de
sair uma bola vermelha na primeira e na segunda extrac3o, respectivamente?

(&) 6/56e5/14
6/55 e 5/13
(© 5/56e4/12
(D) 5/55e3/11
(E) 6/54e2/10

10




QUESTAO 37 (EN 2014)

Ha 10 postos de gasolina em uma cidade. Desses 10, exatamente dois vendem gasolina adulterada . Foram sorteados
aleatoriamente dois desses 10 postos para serem fiscalizados . Qual é a probabilidade de que os dois postos infratores
sejam sorteados ?

(&) 1145
1/90
© 1ns
(D) 245
() 130

QUESTAQ 38 (EFOMM 2014)

Um juiz de futebol trapalh3o tem no bolso um cart3o amarelo, um cartdo vermelho e um cart3o com uma face amarela e
uma outra face vermelha. Depois de uma jogada violenta, o juiz mostra um cartdo, retirado do bolso ao acaso, para um
atleta. Se a face que o jogador vé & amarela, a probabilidade de a face voltada para o juiz ser vermelha sera

) ..
173,
© 21
o 12
(E) 32

QUESTAO 39 (ExPCEx 2014)

De uma caixa contendo 50 bolas numeradas de 1 a 50 retiram-se duas bolas, sem reposicio. A probabilidade do
nimero da primeira bola ser divisivel por 4 e o nimero da segunda bola ser divisivel por 5 é

(&) 127245
14/245.
(© s9/2450.
(D) s9n225.

(E) 11/545.

QUESTAO 40 (ExPCEx 2014)

Uma turma formada por 10 tenentes, 5 cabos e 6 sargentos concorre a trés bilhetes de passagens aéreas através de um
sorteio, sem reposicao de seus nomes. Qual a probabilidade de dentre as trés passagens sorteadas exatamente uma ser
ganha por um sargento 7

(&) 9/19.
3/38.
© ..
© 1021,
() 9r38.

11




QUESTAOQ 41 (PM-PR 2014)

Um kit para impressao vem com oito cartuchos de tinta, de formato idéntico, para impressora. Nesse kit ha dois
cartuchos de cada uma das quatro cores diferentes necessarias para uma impressora caseira (ciano, magenta,
amarelo e preto). Escolhendo aleatoriamente dois cartuchos desse kit, qual a probabilidade de se obter duas cores
distintas?

(&) 6.
112,
(©) 15/56.
(D) 1/48.
(B) 164

QUESTAO 42 (AFA 2014)

Um jogo é decidido com um Unico langamento do dado cuja planificacdo esta representada abaixo.

Participam desse jogo quatro pessoas: Carlos, que vencera o jogo se ocorrer face preta ou menor gue 3; José vencera se
ocorrer face branca e ndmero primo; Vicente vencera caso ocorra face preta e ndmero par; Antdnio vencera se ocorrer face
branca ou nidmero menor gue 3.

Messas condigdes, é correto afirmar que
(A) Vicente ndo tem chance de vencer.

Carlos tem, sozinho, a maior probabilidade de vencer.

@ a probabilidade de José vencer é o dobro da de Vicente.

@ a probabilidade de Antdnio vencer & maior do que a de Carlos.

QUESTAO 43 (IME 2014)

O time de futebol “X" ira participar de um campeonato no qual ndo s3o0 permitidos empates. Em 80% dos jogos, “X" é o
favorito. A probabilidade de “X” ser o vencedor do jogo quando ele é o favorito & 0,9. Quando "X ndo é o favorito, a
probabilidade de ele ser o vencedor é 0,02. Em um determinado jogo de *X" contra "Y", o time “X" foi o vencedor. Qual a
probabilidade de "X" ter sido o favorito nesse jogo?

(a) 0,80
0,98
(© 180n181
(D) 179181
(E) 1707181




QUESTAOQ 44 (QC-MARINHA 2014)

Um hospital militar realiza periodicamente exames para identificar a presenca de determinada doenca nos militares da
reserva. Sabe-se que um em cada dez individuos tem a doenca. Destes, 90% reagem positivamente ao exame, enquanto
10% dos que n3o tem a doenca também reagem positivamente quando submetidos ao mesmo exame. Qual a
probabilidade de um militar da reserva selecionado aleatoriamente NAO estar doente, sabendo-se que reagiu
positivamente ao exame?

& 1%
9%
© 10%
D 18%
(E) 50%

QUESTAO 45 (CBM-MT 2013)

O jogo da memdoria é um classico jogo formado por pecas que apresentam um figura em um dos lados. Cada figura se
repete em duas pecas diferentes. Para comecar o jogo, as pe¢as sao postas com a figura voltada para baixo, para que nao
possam ser vistas. Cada participante deve, na sua vez, virar duas pecas e deixar que todos as vejam. Caso as figuras sejam
iguais, o participante deve recolher consigo esse par e jogar novamente. Se forem pecas diferentes, estas devem ser viradas
novamente e a vez deve ser passada ao participante seguinte. Ganha o jogo quem tiver descoberto mais pares, quando
todos eles tiverem sido recolhidos.

Fonte:<http:// www.wikipedia.org/wiki/Jogo_de_memdria>. Acesso em: 13.mar.2014.

Suponha que o jogo possua 2n cartas, sendo n pares distintos. Qual é a probabilidade de, na primeira tentativa, o jogador
virar corretamente um par igual?

@& 1/2n1
1/n
© 12n
@® 1/n
() 1/n+

QUESTAOQ 46 (CBM-MT 2013)

Em uma caixa estao acondicionados uma ddzia e meia de ovos. Sabe-se, porém, gue trés deles est3o impréprios para o
CONsuUMo.

Se forem escolhidos dois ovos ao acaso, qual a probabilidade de ambos estarem estragados?

(&) 2ns3
1/9
© s
@ 113
(®) a3
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QUESTAO 47 (CBM-MT 2013)

Oito amigos A, B, C, D, E F, G e Hvao jantar em um restaurante. A mesa do jantar & retangular, com quatro lugares de cada
lade, conforme apresentado na figura abaixo:

Qual é a probabilidade de os amigos G e Hsentarem-se um em frente ao outro?

& 17
1/14
(© 1428
D) 14
(E) 78

QUESTAO 48 (CBM-MT 2013)

Uma loja de eletrodoméstico tem uma venda mensal de sessenta ventiladores. Sabe-se que, desse total, seis apresentam
algum tipo de problema nos primeiros seis meses e precisam ser levados para o conserto em um servigo autorizado.

Um cliente comprou dois ventiladores. A probabilidade de que ambos ndo apresentem problemas nos seis primeiros meses
& de aproximadamente:

(&) 90%
B1%
(© s54%
® 11%
(E) 89%

QUESTAO 49 (CEM-MARINHA 2013)

Em uma mesa ha trés urnas, denotadas A, B e C, e em cada uma das urnas ha trés bolas, uma branca, uma amarela e uma
vermelha. Escolhe-se uma cor para pintar uma placa usando o seguinte procedimento: sorteia-se uma bola da urna A e uma
bola da urna B. Se as duas bolas sorteadas tém uma mesma cor essa sera a cor da placa, caso contrario colocam-se as duas
bolas sorteadas na urna C e, depois, retira-se ao acaso uma das bolas desta urna e a cor desta bola sera a da placa.

Qual é a probabilidade de ser escolhida a cor vermelha para a placa, tendo sido sorteada no processo apenas uma bola de
cor vermelha?

(A) 145

2/45

4/45
1/9

@O ®

2/9

14




QUESTAOQ 50 (EFOMM 2013)

Suponha um lote com dez pecas, sendo duas defeituosas. Testam-se as pecas, uma a uma, até que sejam encontradas as
duas defeituosas. A probabilidade de que a Gltima peca defeituosa seja encontrada no terceiro teste é igual a

(&) 1145,
2/45,

(© 1ns.
(D) 4r4s.

(® 179

QUESTAO 51 (EN 2013)

Uma caixa contém 4 pistolas e 4 fuzis ,sendo uma pistola e 2 fuzis defeituosos .Duas armas sao retiradas da caixa sem
reposic3o. A probabilidade de pelo menos uma arma ser defeituosa ou ser pistola é igual a

(&) 27/28
13/14

© 67
© 1114
(E) 57

QUESTAO 52 (EN 2013)

Uma caixa contém 4 pistolas e 4 fuzis, sendo uma pistola e 2 fuzis defeituosos. Duas armas sao retiradas da caixa sem
reposicio. A probabilidade de pelo menos uma arma ser defeituosa ou ser pistola é igual a

(&) 27728
13/14
© 67
D© 11114
(®) sm7

QUESTAO 53 (PM-SP 2013)

530 Paulo € uma cidade com indmeros eventos que atraem muitos visitantes estrangeiros. Visando qualificar o
atendimento a esses visitantes, a Policia Militar do Estado de 530 Paulo promove cursos de aperfeicoamento em idiomas
para membros da corporacao. A tabela mostra a distribuicao de integrantes de quatro cursos em relacdo ao sexo:

Curso/ldioma Homem Mulher Total
Inglés 75 40 115

Espanhol 20 25 45
ltaliano 15 10 25
Francés 10515
Total 120 80 200

Sorteando-se dois nomes desse grupo, com reposigao, a probabilidade de que ambos sejam de pessoas do mesmo sexo &
de

(&) 16%.
36%.
(© 40%.
(D) s52%.
"(E) 60%.
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QUESTAOQ 54 (EsPCEx 2013)

Se escolhermos, ao acaso, um elemento do conjunto dos divisores inteiros positivos do nimero 360, a probabilidade de
esse elemento ser um ndmero multiplo de 12 é:

@& 12
3/5
© 13
@ 213
() 8

QUESTAO 55 (IME 2012)

Um menino, na cidade do Rio de Janeiro, lanca uma moeda. Ele andara 1 m para leste se o resultado for cara ou 1 m para
oeste se o resultado for coroa. A probabilidade deste menino estar a 5 m de distancia de sua posic3o inicial, apos 9
lancamentos da moeda, é

® 92°
35728
© 2m

® 3512°
® o2’

QUESTAO 56 (AFA 2012)

Um dado cdbico tem trés de suas faces numeradas com “07, duas com “1" e uma com “2". Um outro dado, tetraédrico, tem
duas de suas faces numeradas com “0°, uma com “1" e uma com “2".

Sabe-se que os dados ndo s3o viciados. Se ambos s3o langados simultaneamente, a probabilidade de a soma do valor
ocorrido na face superior do dado cdbico com o valor ocorride na face voltada para baixo no tetraédrico ser igual a 3 é de

(&) 12,5%
16,6%
(© 37,5%
(D) 67,5%

QUESTAO 57 (EN 2012)

Considere como espago amostral (@), o circulo no plano xy de centro na origem e raio igual a 2. Qual a probabilidade do

evenmd:{(x’y}ggl / l_x[+1!_}:|l{l]?

@mEO®®

16




QUESTAOQ 58 (EsPCEx 2012)

A probabilidade de se obter um nidmero divisivel por 2 na escolha ao acaso de uma das permutagoes dos algarismos
1,2, 3,456

& s
2/5
© 34
@ 14
® 12

QUESTAO 59 (ITA 2012)

Seja puma probabilidade sobre um espaco amostral finito (. 5e A e Bsao eventos de 0 tais que pld) = 172, p(B)=1/3 e plA

M B) = 1/4, as probabilidades dos eventos A\ 5, AU Be ACuy S‘CSEG, respectivamente,

(&) 1/4,5/6e1/4.

1/6, 5/6 e 1/4.

(© 1/6,7112e3/4.
(D 1/3,5/6e1/3.
(E) 14, 7n2e3/4

QUESTAO 60 (PM-BA 2012)

Apds ser notificada a respeito de um assalto, a policia foi informada de que os ladrdes fugiram de automavel pela Avenida |,

podendo ter entrado nela por X ou por ¥. O esquema indica os acessos X e Y da avenida, suas transversais T1 e Ty, e 0s
respectivos sentidos de transito através delas.

Sabe-se que+ dos automdveis que circulam pela avenida, 60% entram por X. » 40% dos automdveis que v&m por X vao para
T>.

* 30% dos automdveis que vém por Y vao para T1.

/
‘1 Questoesde CONCURSOS.com.br

B

Avenida |

Tz
Y

Assim sendo, a probabilidade de os ladrdes ndo entrarem em qualquer das duas transversais, pode ser estimada em

&) 12%
24%
© 28%
(D 36%
() 64%
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QUESTAO 61 (PM-RJ 2012)

Antdnio e Bernardo resolveram disputar uma série de 5 rodadas de cara e coroa, langando ao acaso, uma moeda perfeita.
Se o resultado fosse cara, Anténio ganharia 1 ponto. 5e o resultado fosse coroa, Bernardo ganharia 1 ponto. Cada um deles
colocou R$ 100,00 dentro de uma caixa. O ganhador seria aguele que totalizasse 3 pontos pela primeira vez. Apos os 2
primeiros langamentos, cujos resultados deram cara, Bernardo resolve desistir do jogo e propde que os R$ 200,00 sejam
repartidos em parte proporcionais as chances de cada um deles ganhar o jogo. Antdnio aceitou a proposta de Bernardo.
Assim a diferenca entre as quantias recebidas por Antdnio e por Bernardo foi igual a:

(A) R$100,00
R$ 150,00
(© R$12000
(D) R$75,00

QUESTAO 62 (PM-SP 2012)

Mo final de certo jogo, Pedro tinha 30 fichas brancas, 40 pretas e 20 verdes, e Jodo tinha 50 fichas brancas, 20 pretas e 10
verdes. Duas fichas foram retiradas aleatoriamente e simultaneamente, uma de Pedro e outra de Jo3o. A probabilidade de
que a ficha retirada de Pedro seja branca, e a de Jodo preta, € de

& 212
512
© 517
@ 17
® 112

QUESTAO 63 (PM-SP 2011)

Antdnio, Jodo e Carlos apostaram em um jogo de cara ou coroa: uma moeda € langada sucessivamente e 0 jogo termina no
primeiro vencedor. Antdnio vence na primeira vez que sairem 2 caras seguidas, [odo vence na primeira vez que sairem 2
coroas seguidas e Carlos vence quando sair uma cara seguida de uma corea. As probabilidades de Antdnio, Jodo e Carlos

ganharem sdo, respectivamente,
2/51/5 e 2/5.
377,317 e /7.
1/2,1/6 e 1/3.
3/8, 1/4 e 3/8.
3/5, 1/5e1/5.

@MEO®®

QUESTAOQ 64 (ITA 2011)

Dois atiradores acertam o alvo uma vez a cada trés disparos. Se os dois atiradores disparam simultaneamente, entao a
probabilidade do alvo ser atingido pelo menos uma vez é igual a

®

3
4
© 3
5
©® :
® 3




QUESTAOQ 65 (PM 2011)

Anténio, Jodo e Carlos apostaram em um jogo de cara ou coroa: uma moeda é lancada sucessivamente e o jogo termina no
primeiro vencedor. Antdnio vence na primeira vez que sairem 2 caras seguidas, Jo3o vence na primeira vez que sairem 2
coroas seguidas e Carlos vence quando sair uma cara seguida de uma coroa. As probabilidades de Antdnio, Jodo e Carlos
ganharem sao, respectivamente,

&) 2/5,1/5e2/5.

3/7,3/7 e 1/7.
© 121/6e1/3.
(D) 3/8,1/4e3/8.

(E) 35, 1/5e11/5.

QUESTAO 66 (IME 2011)

Em um aeroporto existern 12 vagas numeradas de 1 a 12, conforme a figura. Um piloto estacionou sua aeronave em uma
vaga que ndo se encontrava nas extremidades, isto &, distintas da vaga 1 e da vaga 12. Apds estacionar, o piloto cbservou
que exatamente 8 das 12 vagas estavam ocupadas, incluindo a vaga na qual sua aeronave estacionou. Determine a
probabilidade de que ambas as vagas vizinhas a sua aeronave estejam vazias.

1 2 3 10 11 12
(&) 155
2/55
(© 3/55
(D) 455

QUESTAO 67 (EN 2011)

Considere um quadrado de vértices em (0,0), (1,0), (0,1) e (1,1) . Suponha que a probabilidade de uma regido A, contida no

2 2
quadrado, seja a area desta regido. Considere a regido A _{(I-J”:‘ elR"/ x2 3 ou y ’EEI A probabilidade do evento A

ocorrer &
® 5
%
© %
@ %
® %

QUESTAO 68 (EsPCEx 2011)

Pesquisas revelaram gue, numa certa regido, 4% dos homens e 10% das mulheres sdo diabéticos. Considere um grupo
formado por 300 homens e 700 mulheres dessa regido. Tomando-se ao acaso uma pessoa desse grupo, a probabilidade de
gque essa pessoa seja diabética é </

(&) 4%
5%
(© 54%
D 7.2%
(® 82%




QUESTAOQ 69 (PM-SP 2010)

O time de futebol de um batalhdo da Policia Militar & formado, na sua maioria, por cabos, gue cobram 80% dos pénaltis
marcados a favor do time. A probabilidade de um pénalti ser convertido em gol é de 60% se o cobrador for um cabo, e 40%
se nao for. Marcado um pénalti para o time, a probabilidade de ele ser convertido em gol é

() 35%.
40%.
(©) 46%.
(D) s6%.
() 58%.

QUESTAOQ 70 (PM-BA 2010)

Apenas trés candicatos X, Y e Z disputarao uma eleig3o, na qual s6 pode haver um vencedor. Ao analisar as intengdes de
voto da populagdo, um instituto de pesquisa constatou gue a chance de

+ 0o candidato X vencer a eleic3o é o dobro da chance do candidato Y;
+ 0 candidato Y vencer a eleicdo é dois tercos da chance do candidato Z.

Assim, a probabilidade de vitdria do candidato X ou do candidato Z € igual a

@ 23
3/7
© 9
@ 9
(E) 11710

QUESTAO 71 (IME 2010)

O pipoqueiro cobra o valor de R$ 1,00 por saco de pipoca. Ele comega seu trabalho sem qualguer dinheiro para troco.
Existemn oito pessoas na fila do pipogueiro, das quais gquatro t8m uma moeda de R$ 1,00 e quatro uma nota de R$ 2,00.
Supondo uma arrumacao aleatoria para a fila formada pelas oito pessoas e que cada uma comprara exatamente um saco
de pipoca, a probabilidade de que o pipoqueiro tenha troco para as quatro pessoas que pagarao com a nota de R$ 2,00 é:

(A) s
1/5

© 14

D 13
® 12

QUESTAOQ 72 (AFA 2010)

Considere que:
1) em uma urna encontram-se p bolas vermelhas e q bolas azuis;
Il) duas bolas sio retiradas dessa urna, sucessivamente e com reposicao.

Sabe-se que x é a variavel que indica o nimero de bolas azuis observadas com as retiradas, cuja distribuicdo de
probabilidade esta de acordo com a tabela a seguir.

X 0 1 2

P(x) 0,36 048 0,16

20




Messas condigdes, & correto afirmar que

(A) aprobabilidade de se observar no maximo uma bola azul é 64%

sep=6Hentdaoqg=9
@ sep=18entacg=12

@ p + g é necessariamente menor ou igual a 100

QUESTAO 73 (EsPCEx 2010)

Seja x o ndmero de langamentos em que dado ndo viciado é jogado até a obtengio do terceiro 6. Entao a probabilidade
disso ocorrer na décima jogada é:

OGS
47157
© 3°4°
® 6’58
® 776’

QUESTAOQ 74 (APM 2010)

Dois dados honestos comuns de seis faces cada sdo langados simultaneamente, e os resultados obtidos sdo somados. A
probabilidade de que a soma obtida seja igual a 10 é

& s
1/8.
© 1.
@ 110
(E) 1z

QUESTAO 75 (APM 2010)

O time de futebol de um batalh3o da Policia Militar & formado, na sua maioria, por cabos, gue cobram 80% dos pénaltis

marcados a favor do time. A probabilidade de um pénalti ser convertido em gol & de 60% se o cobrador for um cabo, e 40%

se nao for. Marcado um pénalti para o time, a probabilidade de ele ser convertido em gol é

&) 35%.
40%.
(©) 46%.
(D) 56%.
(E) 58%.

QUESTAOQ 76 (EsPCEx 2010)

Se forem tomadas ao acaso duas arestas de um prisma reto de bases triangulares, a probabilidade de que elas
estejam em retas-suporte reversas é

®

@OEO®®

SIS

21




QUESTAO 77 (ITA 2009)

Um palco possui 6 refletores de iluminagdo. Num certo instante de um espetaculo moderno os refletores s3o acionados
aleatoriamente de modo que, para cada um dos refletores, seja de 2/3 a probabilidade de ser aceso. Entdo, a probabilidade
de que, neste instante, 4 ou 5 refletores sejam acesos simultaneamente, & igual a

® 16/27.
49/81.
(©) 1517243,
(D) 479/729.
ol by

QUESTAO 78 (IME 2009)

Cada um dos quatro gquadrados menores da figura acima é pintado aleatoriamente de verde, azul, amarelo ou vermelho.
Qual é a probabilidade de que ao menos dois quadrados, que possuam um lado em comum, sejam pintados da mesma

cor?

@ 12
5/8
© e
(0 2332
(E) 43/64

QUESTAO 79 (AFA 2009)

Trés estudantes A, B e € est3o em uma competicao de natagdo. Os estudantes A e B tém a mesma probabilidade de vencer
e cada um tem o dobro da probabilidade de vencer que o estudante C

Admitindo-se que ndo haja empate na competicao, € FALSO afirmar que a probabilidade de

(&) AouBvenceréigual a0,8
Avencer éiguala 04
@ C vencer & maior que 0,2

(D) B ou Cvencer é igual 0,6
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QUESTAO 80 (EFOMM 2009)

S5e X & um conjunto com um namero finito de elementos, M X) representa o ndmero de elementos do conjunto X. Considere
os conjuntos A, B e C com as seguintes propriedades:

-H(Auﬁ'u('.'}=2'i i
on(d-C)=13 ’
-ﬂﬂ-ALﬂﬁj
en(4nC)=n(C-(4uB))

o maior valoer possivel de n(C) € igual a

9

10
11
12
13

@O O0®E
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